 Upozornění pro snoubence.



Místo a doba uzavření manželství

V případě uzavření občanského sňatku matriční úřad dohodne se snoubenci místo a termín konání obřadu.  
Podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších přepisů, ust.  § 663, odst 1, se sňatečný obřad uskutečňuje na místě určeném orgánem veřejné moci provádějícím sňatečný obřad; přihlíží při tom k vůli snoubenců.

V souladu s ust.  § 11a, odst. 3,  zákona č. 301/2000 Sb., o matrikách, jménu a příjmení a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, stanovil matriční úřad Louňovice pod Blaníkem  pro svůj obvod, do něhož přísluší obce Louňovice pod Blaníkem, Kamberk, Ostrov a Veliš,  určenou místnost k provádění sňatečných obřadů obřadní místnost v domě č.p. 16 Louňovice pod Blaníkem (budova úřadu městyse).

Radou obce je stanovená doba k provádění sňatečných obřadů v sobotu od 10 do 13 hodin.

Dle ust. § 12, zákona č. 301/2000 Sb., o matrikách, jménu a příjmení a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, matriční úřad může povolit na základě žádosti snoubenců uzavření manželství na kterémkoli vhodném místě ve svém správním obvodu nebo mimo dobu stanovenou radou obce.
Pokud snoubenci zamýšlejí uzavřít manželství na kterémkoliv vhodném místě (tj. mimo obřadní místnost) a v jinou dobu než stanovenou radou obce, je nezbytně nutné nejdříve tyto možnosti konzultovat s matričním úřadem, neboť ze shora uvedeného ustanovení zákona o matrikách vyplývá, že matriční úřad není povinen vyhovět všem požadavkům snoubenců o uzavření manželství na kterémkoli vhodném místě ve svém správním obvodu nebo mimo dobu stanovenou radou obce.

