 

Informace Matričního úřadu Louňovice pod Blaníkem
ke vstupu do registrovaného partnerství
S účinností od 1.1.2024 je možné vstoupit do registrovaného partnerství (dále jen „partnerství“) před kterýmkoli matričním úřadem, a to na jím určeném místě a v určenou dobu. 
Úřad Městyse Louňovice pod Blaníkem má pro vstup do partnerství   stanovenou  obřadní síň v budově úřadu Louňovice pod Blaníkem č.p. 16 a obřadní  den sobotu v době  od 10 do 13 hodin  V tuto dobu a na tomto místě je vstup do partnerství bezplatný.  
Do matričního obvodu Louňovice pod Blaníikem  patří i obce Kamberk, Ostrov a Veliš, včetně jejich částí. 
Osoby vstupující do partnerství mohou  po dohodě s matrikou uzavřít partnerství v kteroukoli vhodnou dobu nebo na kterémkoli vhodném místě matričního obvodu Louňovice pod Blaníkem. Žádost o povolení je sepsána  při podání žádosti o vstup do partnerství. 
Před uzavřením partnerství 
O uzavření partnerství na matričním úřadě, v jehož obvodu je  uzavíráno, žádají  obě osoby vstupující do partnerství.  
Dle zákona č. 301/2000 Sb., o matrikách, jménu a příjmení a o změně některých souvisejících zákonů,  společně s Dotazníkem k uzavření partnerství osoby vstupující do partnerství předloží doklady osvědčující jejich totožnost  a způsobilost ke vzniku partnerství.

Státní občané ČR  s trvalým pobytem na území České republiky,  předkládají:
-     občanský průkaz (platný), popř. cestovní doklad
-     originál rodného listu 

-     ovdovělá osoba, úmrtní list zemřelého manžela/partnera
-     rozvedená osoba, pravomocné rozhodnutí soudu o rozvodu, popř.    pravomocné rozhodnutí soudu o zrušení partnerství 
Pokud je osoba vstupující do partnerství státní občan ČR s trvalým pobytem v cizině, tak předkládá potvrzení o pobytu a potvrzení o stavu vydané státem, na jehož území má trvalý pobyt.

Osoba vstupující do partnerství, která je  cizincem, k předepsanému tiskopisu připojí doklady opatřené příslušnými ověřeními a  s překladem do českého jazyka soudním tlumočníkem, a to po předchozí dohodě   s matričním úřadem dle konkrétního státu, jehož je cizinec státním občanem. 
Správní poplatky 
V případě, že  je partnerství uzavíráno mimo dobu stanovenou radou obce nebo mimo úředně určené místo, je  za vydání povolení stanoven správní poplatek ve výši 3000 Kč dle zákona č. 634/2004, o správních poplatcích, položka 12 písm. c) sazebníku.
Tento poplatek se hradí jen jednou, povoluje-li se vstup do partnerství mimo úředně určené místo a současně i mimo určenou dobu. 

Pokud má pouze jedna osoba vstupující do partnerství trvalý pobyt na území České republiky je stanoven správní poplatek ve výši 3000 Kč dle zákona č. 634/2004, o správních poplatcích, položka 12 písm. b) sazebníku.

Pokud ani jedna osoba vstupující do partnerství nemá na území České republiky trvalý pobyt je stanoven správní poplatek ve výši 5000 Kč dle zákona č. 634/2004, o správních poplatcích, položka 12 písm. a) sazebníku.
Správní poplatek   je hrazen v hotovosti při podání Dotazníku k uzavření partnerství v kanceláři matriky Úřadu městyse Louňovice pod Blaníkem při podání žádosti o uzavření partnerství.
Den vstupu do partnerství 
Pokud je partnerství uzavíráno v obřadní místnosti, dostaví se osoby vstupující do partnerství na úřad městyse 30 minut před obřadem. V případě obřadu mimo obřadní místnost, dostaví se matrikářka na místo  obřadu  cca 20 – 30 minut před začátkem obřadu. Osoby vstupující do partnerství předloží platné občanské průkazy (příslušná část občanského průkazu bude v případě změny údaje uvedeném  v občanském průkaze po obřadu oddělena).
Doklad o partnerství zašle matriční úřad poštou do vlastních rukou partnerů na předem uvedenou adresu nebo lze po předchozí domluvě jeho osobní vyzvednutí na matričním úřadu. 
Fotografování a filmování – matriční úřad tyto služby neposkytuje, zajišťující si účastníci sami na vlastní náklady.
Matriční úřad Louňovice pod Blaníkem

Úřední hodiny: pátek 16 – 19 hodin

Telefon:  775 887 288
E-mail: matrika@lounovicepodblanikem.cz  
Matrikářka: Eliška Kirchnerová
